FUNDACI ON DIRECTAS CUADRADASY EXCENTRICA S

Cuando se presenta

de la carga axial,

transmite

”

el caso de una columna, que ademndsc

a la fundacidén un momento, é&ésta

se puede calcular compensando el momento con una excentrici-

dad determinada, con lo cudl hacemos que la presidén inmediata

sea uniforme a todo lo largo de la'fundacién.

o

T Resultante

FUNDACION EXCENTRICA
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FUNDACION CENTRADA-CON MOMENTC

Se podrd también calcular como una fundacibn centrada,

teniendo en cuenta que la presidén inmediata no es uniforme.

Para el cdlculo de
se siguen los mismos pasos
y “centrada con carga axial

altura Gtil por corte.

La altura Gtil por

una fundacidn cuadrada y excéntrica,
sefialados para la fundacién cuadrada

y solamente varia el c&lculo de la

corte, se calculard aplicando la

férmula de Talbot:
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Donde:
c = _Pn_
I ve
K = _f_
a
e = excentricidad = -%m

Para efectos del cdlculo de los refuerzos metdiicos,
se calculardn los momentos flectores en ambos sentidos, ya que
su variacidén es notable, por cuanto es funcién exponencial del

factor que varia, que es la luz del voladizo.
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En el sentido de la excentricidad, el voladizo (1)

aunenta una cantidad igual a la misma y el momento en ése

sentido seri:
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Seguidamente se hard un ejemplo de cilculo de una
fundacidn aislada y cuadrada para una columna que transmite
una carga axial de 250 Tn. y un momentc de 60 T+ m, siguiendo

los pacos sefialados.

Datos:
P = 250 Tn. e = 180 Kg./cm.2
M = 60 Tn.m . fc i = 81 Xg./cm.2
Rs = 4 Kg./ém.Z n = 12
fs = 1200 Kg./cm.2 K = 0,448
3 = 0,851 R = 15,42 Kg./cm.?

Suponer
By  Aoamesr Pp = T8 Pespp = 0,00 x BED o, = 47,8 Tn,

2°) Area necesaria: Ap = 250000 Kg., + 17500 Kg. .
: 4 Kg./cm.?2

3°) Lado de la fundacidén: a = . /66875 cm.2 = 252,60 cm, =

a_= 260 cm.

66.875 cm.?2

yo) Area real: Ap = (260 cm.)2 = 67.500 cm.?2

5°) Pedestal: f = ZEEWEEL = 65 cm,

250.000 Xg. - 3,70k 2
67.600 om.?2 » BxfOed %, Ne

7°) Esfuerzo cortante permisible: wve = 0,53 +/180 =

62) Presién neta: Pp =

= 7,11 Kg./cm.2

8¢°) Excentricidad: e = 8000 Tn. - cm. . oy op,
? 250 Tn.
~”

go) C = 3,70 Kg./cm.2 - 0,13

T x 7,11 Kg./cm.2
e

° .f=-65 cm., _
10°) K = 2BD i ¢ 0,25

11¢9) Altura Gtil por corte{ m|.sl):
\v/{0,13)2+0,13+(0;25)2+u§“ CM. (,13+1)0,13

d 60cm.
760 om. ' 0,13 + 1
(2%0,13+1)9,25
- Z =4 = 70,86 cm,
0,13 # 1
12°) Espesor de la fundacién: h = 70,86 cm. + 7,5 cm, =

78,36 cm, = 80 cm,

3
"

80 cm.

d = 72,5 cm.



13°)

140)

15°)
186°)
17°)

18°)

18°)

Chequeo del peso propio:

pp = 2.400 Kg./m3 x (0,80 m) x (2,60 m)?

19,97 ", = 47,5 Tn.

Momentos flectores:

En el sentido de la excentricidad:

3,70 Kg./cm.2 ®x 2,60 m (260 cm.

12.970 Kg.

585 Ce. 4 24 om.)? 7

=71006 Kg.+ m~

2

En el sentido ortogonal:
3,70 Kg./cm.2 x 2,60 m (

260 cm.

= 65 cm. y2
2

M'=

2

Altura Gtil por flexidén: d

42,08 cm. < 72,5 cm.

Areas de acero por flexidn:

= 45725 Kg.em

=v

Tomaremos:

71006 Kg.»m

En el sentido de la excentricidad:

(Capa inferior)

A

71006 Kg.+m

En €l sentido ortogonal:

AS:

45725 Kag..m

s * 7700 Kg./om.? % 0,861 x (0,25 # 0,00)m

15,52 Kg./cmZ x 2,6 m s u2’083w
d = 72,5 cm. |

= 94,60 cm.?

= 62,62 cm.2

NGmero de barras por flexidn:
4,60 em.2
3,87 cm.2

62,62_cm. 2

Capa inferior: N =

"

Capa superior: N

Chequeo de adherencia:

Para © 7/8" //ltp

Para 9 3/”"//A¢p

2,85 cm.?
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1200 Kg./cm.2 x 0,851 % (0,725 - 0,01)m

24,44 = 25 ¢ 7/8"

22,05 = 23 @ 3/u"

15,34 Kg./cm.2

22,60 Kg./cm.2



20°)

219)

22°)

Perimetro necesario:

& - 3,70 Kg./cm.2 x 260 cm. x 121,5 cm,

Capa inferior: ‘o * T¥ 3w Kg./cm.2 % 0,851 % (72,6 ¥ 1)

= 96,62 cm.,

> s . 3,70 Kg./em.2 x 97,5 cm, x 260 cm.
capa superior: &, 55,60 Kg./cm.2 X 0,851 x (72,5 = 1)

= 66,35 cm.

Nimero de barras por adherencia:

n

N = 36,82 cm. - 43 86 = 14y g 7/8"

Capa inferior:

Capa superior: N = 86,35 cm. 11,11 = 12 @ 3/u4"

Escogeremos el nfimero de barras por flexidn:

25 @ 7/8" en el sentido de la excentricidad.

23 @ 3/4" en el sentido ortcgonal a la excentricidad.

La distribucién de éste refuerzo se hard uniforme en

cada sentido.






